

# 工业盐加松香 炮制有害猪头肉

## 金坛警方捣毁一食品加工“黑作坊”

记者昨日从金坛警方获悉,历时三个月重点摸排,金坛警方一举破获一起利用工业盐生产销售有毒有害食品案件,抓获涉案犯罪嫌疑人5名,查获非法工业用盐0.75吨,有害猪头肉成品2.3吨,涉案金额达39余万元。

贡元 葛小林



资料图片

### 工厂大门紧锁 里头飘出恶臭

6月初,金坛警方在走访中发现,金坛金城镇涑渎村一处厂房有异常情况,该厂长期大门紧闭,里头却飘出刺鼻气味。据周边居民反映,该厂是加工和销售猪头肉的,经常有人和车辆进出。

警方人员想要进厂进行例行检查,结果门卫推说负责人不在,拒绝民警进厂核查。相关人员甚至说,生产食品项目只要工商登记就行,公安没有权利进厂检查。

细心的民警发现,从厂房外部状况看,就不符合食品生产卫生条件,此处极有可能是黑作坊,于是警方立即抽调警力开展调查。

经民警不间断暗访跟踪和蹲点守候,查明该加工厂是去年底迁至涑渎村的,经营业主李某、高某是夫妻,两人有多年猪头肉加工经验,李某经常凌晨进货、送货。为逃避检查,李某开车多走小道小巷。警方从外围调查发现,他们的猪头肉多销售到常州、金坛、丹阳等地中小餐馆和食品商行。

民警在暗访时还发现,在加工厂外有若干丢弃的塑料编织袋,上面印有“松香”字样。国家明令禁止将松香用于食品加工过程,该产品

经过高温后产生的过氧化物残留于食品中,是危害消费者健康,从迹象看,这个加工厂存在使用工业松香制售猪头肉的嫌疑。

### 工业盐加松香炮制猪头肉

7月25日清晨,金坛警方会同食品卫生执法部门联合出击,发现厂房内6名员工正在用松香加工猪头,现场苍蝇飞绕、污水横流,卫生环境令人作呕。

细心的民警在操作间角落搜查时,发现十余袋印有“工业原盐”标志的袋装颗粒,警方迅速查封现场,带离涉案的李某等4人。

金坛警方成立专案组,通过对李某的调查,查明李某用来加工猪头的工业盐是通过丹阳男子蒋某代购并送货上门的,警方很快将蒋某抓获。

原来,李某等人在生产猪头肉时,生猪头用松香脱毛、拆解,然后再放进盐水腌制、再用卤水煮制、最后拆骨出售。整个加工过程中,盐水腌制、卤水煮制两道工序都使用工业盐,对食用者身体健康具有较大危害。

9月1日,李某因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪,被依法逮捕,其余涉案人员也将依法处置。

## 音乐剧《六号车间》首演

故事来源于钟楼区打工者真实生活

日前,描写当代打工者生活的原创音乐剧《六号车间》在常州市歌舞剧院首演,这部由钟楼区委宣传部、钟楼区教文局共同创作的音乐剧讲述了一群来自五湖四海的年轻人在企业的工作、生活经历和青春梦想。

《六号车间》故事原型来源于钟楼区打工者的真实生活,演员中有区文化馆的老师,有企业的员

工,还有6名学生,大部分人以前都没有上过舞台,却只用一个月的时间,就排练好了整台戏。演员战宇说,他就在一家企业打工,感觉就像是在演绎自己在企业的工作生活经历。

据悉,首演之后,《六号车间》将走进企业进行巡演;今年11月,还将作为唯一的业余剧作代表参加全国音乐节。 张伟 张敬

## 勘探装置触碰高压线 两工人不幸触电身亡

9月1日早上7点30分,武进区横山桥镇新安村后渡桥进行改造,施工队在桥顶勘探时,勘探装置不慎触碰到上方的高压线,导致两名工人不幸触电身亡。

昨天一早,有网友爆料称,武进后渡桥上有3名工人在勘探时,因勘探塔吊碰到了高压电线,结果两名工人当场被电死。

记者了解到,事故发生在连接武进新安与芙蓉的新英线后渡桥上。后渡桥是一座危桥,当地政府部门在桥墩两侧都设置了宽两米、高两米的限行桩。而引起触电事故的勘探塔吊是可以移动的,高度有5米左右,2人多高的金属杆架正好与上端的高压电线搭在了一起。

据目击者称,触电的两个工人都只有20岁左右,事发时,这两名工人推着勘探塔吊从桥面经过,结果杆架不小心碰到了高压线。

当时还有一名年长的工人因为穿着胶鞋、带着橡胶手套没有受伤,只是受了惊吓,不停地向路人求救。有路人帮忙报了警,120、110赶到现场后,医护人员发现,两名受电击的男子已不幸身亡。

据了解,两名死者都是安徽芜湖人,是受江苏省地质工程勘察院委托,来做三山港工程施工前期勘探工作的勘探施工队工作人员。目前,有关这起事故的善后处理正在进行中。

葛小林



# 远

## 独家视角 全球视野

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位  
江苏省内发行量最大的都市早报  
全面覆盖常州城乡(含金坛、溧阳)